

---

## FARRE FÆLLES

---

<b>EMNE</b>	Referat fra Farre Fælles møde den 20.01.2010	<b>DATO</b>	20.01.2010
<b>FREMMØDT</b>	Jens-Erik Jørgensen – Farre Idrætsforening FIF Britta Winther - Farre Borgerforening Niels Christian Tingsager – Farre Antenneforening Børge Bergemann – Klub 2000 Arne Pedersen – Farre Vandværk og Vejle Vestegns Gymnastikforening Tove Astrup Knudsen – Foredragsudvalget og Farre Fælles NYT Ingrid Rasmussen - Skolen og Gymnastiksalen Marie Schouenborg – Foredragsudvalget, Farre Menighedsråd Karsten Petersen - Farre Fælles Karen Hansen - Give Hundeklub Ann Karlsen - Give Hundeklub Anna Jensen - Dagplejerne Mary Kristensen – Farre Fælles NYT Henry Kristensen - Farre Menighedsråd Peter Stigaard – Hjemmesiden for Farre By	<b>REF</b>	Peter Stigaard
<b>FRAVÆRENDE</b>	-	<b>DOK. NR.</b>	2007-01

---

### DAGSORDEN

1. Som de tidligere år tager vi en runde med status fra de forskellige foreninger og sammenslutninger.
2. Status fra det forgangne år med aktiviteter fra Farre Lokalråd. Herunder:
  - a. Brugen af skolen
  - b. Klubhuset
  - c. Omme Å projektet – ny LAG - middel forslag om læskur
  - d. Vejle kommuneplan
  - e. Tilskud fra Vejle kommune til Farre Lokalråd
  - f. Øvrige tiltag
3. Valg af formand / kontaktperson for Farre Lokalråd
4. Eventuelt

### 1. FORENINGERNE

Farre Borgerforening: Der afholdes fastelavnsfest den 14.02.10 - og den 12.04.10 er der rengøringsdag i forsamlingshuset. Forsamlingshusets sal trænger til at blive renoveret, så den 08.05.10 afholdes cykel-sponsor-løb, der gerne skulle indbringe midler til renoveringer af gulv, varme anlæg, lys og forbedring af akustikken i salen.

Antenneforeningen: Der er skiftet fra analog til digital signal. Der har været forskellige udfald, som skyldes softwarefejl, der skulle været rettet p.t. Alle kan stadig se næsten alle kanaler på et alm. analogt fjernsyn - dog skal man have fat i en dekoderboks for at kunne se de nye digitale kanaler. Der indkaldes til generalforsamling ultimo marts - primo april.

Klub 2000: Kører som sædvanligt med klub-eftermiddage og diverse andre arrangementer - kalenderen kan ses i Farre Fælles NYT samt i kalenderen på hjemmesiden.

Vejle Vestegns Gymnastikforening: Træner mandag aftener, med ca. 40 medlemmer, hvoraf der møder ca. 30 op til træningsaftener.

Farre Vandværk: Der afholdes generalforsamling den 24.03.10. Der er kommet en ny Vandforsyningslov - og i den forbindelse er der oprettet et "Vandsekretariat", der skal vandpriserne. Hvert vandværk skal betale en "tilslutningsafgift" samt diverse årlige gebyrer, hvilket kan gå hen og betyde en betydelig ekstra udgift. Ellers fungerer vandværket upåklageligt.

Farre Fælles NYT: Der er deadline til næste nummer af bladet 08.02.2010. Bladets fremtid skal diskuteres, da Per der indtil videre har stået for trykningen, gerne vil frigøres til andre frivillige poster. Der trykkes i dag ca. 350-400 blade hvert kvartal - og deraf sendes en del med posten til interesserede. Evt. skal der trykkes færre, og der skal evt. ryddes lidt op i adressekartoteket, til dem der får bladet tilsendt. Bladet kan også læses digitalt på hjemmesiden. Det er tid til nyttegning af annoncer, hvilket redaktionen er i færd med.

Skolen/Gymnastiksalen: Ingrid Rasmussen sørger for rengøring af gymnastiksalen, og holder generelt øje med skolen og omgivelserne. Der mangler generelt at blive skovlet sne/ryddet for tove. Der skal tages kontakt til Vejle Kommune, som skal sørge for at der ryddes sne m.m. Ingrid har kontakten til Materialegården. Der opsættes et lamineret skilt med telefonnumre på de kontaktpersoner der skal rettes henvendelse til, i forb. med f.eks. lækager på vandrør, mangelfuld snerydning m.m. Skiltet laves af Jens-Erik Jørgensen, og opsættes af Anna Jensen.

Foredragsudvalget: Der er bl.a. foredrag 21.01.2010 med besøg fra Hospice i Vejle. 15.03.2010 kommer Kristen Thulesen Dahl og fortæller om bl.a. Give i Vejle Kommune, som fyraftensmøde - f.eks. med en øl/sodavand og en sandwich.

Menighedsrådet: 28.02.2010 er der aftengudstjeneste ved Michael Wagner Brautsch, med efterfølgende kaffe i forsamlingshuset. 22.04.2010 er der forårskoncert med Hernings Drengkor. Der er ikke for mange i kirken på "almindelige" søndage, så derfor laver menighedsrådet de ekstra arrangementer.

Hjemmesiden: Hjemmesiden lever sit stille liv, og der opdateres med nye arrangementer og indhold, så længe der bliver sendt/mailet materiale til webmaster. Der udsendes nyhedsbreve til alle der ønsker det, når der er noget af relevans for byens beboere. Der er p.t. ca. 60 modtagere af nyhedsbrevet. Alle foreninger og privatpersoner opfordres til at komme med materiale til offentliggørelse på hjemmesiden og i nyhedsbreve - stort som småt - lige fra private loppe-markeder - til større arrangementer.

Give Hundeklub: Mødes ved klubhuset hver søndag - ca. 30-40 hunde med deres ejere. Der er en god stemning og alle er glade for området og faciliteterne.

Dagplejen: Dagplejen har en kost, men mangler en skovl - så der kan skovles lidt sne/is væk fra trappen og ind til hovedindgangen, samt at have mulighed for at feje og skovle blade/jord væk i området af og til. Dagplejen vil gerne have hængt en seddel op med kontaktpersoner, så alle ved hvem der skal rettes henvendelse til, hvis der konstateres lækager eller andet der skal have øjeblikkelig opmærksomhed. Dagplejen opfordrer til at alle sørger for at låse efter sig, da der er konstateret flere ulåste døre, når de ankommer til skolen.

Idrætsforeningen: Børnegymnastikken er blevet kombineret med aktiviteterne i "Klubben" om tirsdagen - hvilket fungerer fint. Der er nogle af børnene i byen der bliver aktiveret, som ellers ikke vil blive det. Fint initiativ! Der er et enkelt udendørs børnefodboldhold, men så snart de er ældre end "sandkasse-bold" - så opfordres de til at fortsætte i Give. Der er et enkelt senior hold, hvor man skal være fyldt 16 år - derefter "oprykker" man til Old Boys, hvor der nu næsten er for mange boldspillere. Den 7. - 9. maj er Idrætsforeningen inviteret til 50-års jubilæum hos venskabsklubben i Rögatz, Tyskland.

Der er sommerfest til august, og den afholdes som de seneste år som en udvidet havefest med telt, morgenkaffe, grill-aften, tombola og pandekage-bagning m.m. Noget af sports-præget skæres væk - og det gøres mere familievenligt.

Farre Lokalråd: Se under pkt. 2.

## 2. STATUS FOR DET FORGANGNE ÅR MED AKTIVITETER FRA FARRE LOKALRÅD

a. - b. Brugen af skolen og klubhuset: Der er mange brugere af skolen, og det slider på den. Bl.a. har der siden 2006 været planer om en del renowinger - og i efteråret 2009 var der projekteret nye omklædningsfaciliteter og nye toiletter - dog var udbudet ikke gunstigt, da priserne der kom ind lå 75.000 over det budgetterede, på trods af lave håndværker- og materialepriser. Vejle Kommune har udskudt ombygningen/renoveringen til 2010, og så får vi se om der så sker noget i år? I mellemtiden er tilskuddet til vedligeholdelse af Klubhuset fjernet - så hverken skolen eller klubhuset bliver vedligeholdt, hvilket er uholdbart i længden. På trods af en underskrevet "sam-

arbejdsaftale" mellem formanden for Farre Lokalråd, Jens-Erik Jørgensen, Carsten Tromborg (chef for Udviklingssekretariatet) og Arne Sigtenbjerggaard (Viceborgmester - før hen blev borgmester) så er der ikke tale om samarbejde - men snarere konstante aftalebrud og manglende lydhørhed overfor de små lokalsamfunds behov og ønsker. Der er ingen koordinering mellem Vejle Kommune og lokalrådene. Der er ingen penge til lokalsamfundene på trods af fornemme hensigtserklæringer. Måske bør der laves en fælles pressemeddelelse sammen med de andre lokalråd, for at råbe Vejle Kommune og byrådet op!

- c. Omme Å: Der er søgt om tilskud til opsætning af en pavillon ved overkørslen ved udkørslen fra byen ved Ågade.
- d. Vejle Kommuneplan: Vores anstrengelser om nye udstykningsmuligheder i Farre bar frugt. Der er i den nye kommuneplan lavet mulighed for udstykning til boliger i jordstykket mellem Bakkevænget og Tykhøjvej. Dog ligger området indenfor de 300 meters afstand til Farre Vandværk?
- e. Tilskud til Farre Lokalråd: Der blev i 2008 givet 10.000 kr. I 2009 blev der givet 8.000 kr - og i 2010 er der givet 5.000 kr. Der er blevet brugt penge på "Farrefilmen", renovering af bænke, og til kaffe/brød til Fælles-møderne, samt penge til en advokat til undersøgelse af skovstykket ved Nøddevænget (se pkt. f. nedenfor). I alt er der p.t. ca. 11.500 kr. tilbage i Lokalrådets kasse.
- f. Der ligger et grønt areal for enden af Nøddevænget, ca. 8000 m<sup>2</sup> stort, matrikelnummer 4r, Farre By, Give. Jordstykket ejes ikke af nogen, men er en reminicens fra et byggeselskab, Byggefirmaet ST Huse APS Give, der gik konkurs i 1980'erne. Da grundens værdi står til 0 kr. - og da området er udlagt til grønt område for Nøddevænget - er området aldrig blevet overdraget til den grundejerforening der skal oprettes, når alle parceller i Nøddevænget er blevet bebygget. Og da alle parceller ikke er bebygget, er grundejerforeningen ikke oprettet endnu. Hvad skal der gøres med det jordstykke, der ikke ejes af nogen - og derfor ikke varetages og vedligeholdes?

### 3. VALG AF FORMAND/KONTAKTPERSON FOR FARRE LOKALRÅD

Alle fremmødte stemte for genvalg af Jens-Erik Jørgensen som formand/kontaktperson for Farre Lokalråd - til Vejle Kommune.

### 4. EVENTUELT

Intet til dette punkt.

### 5. NÆSTE MØDE

Der fremsendes dato for næste møde ved slutningen af dette år, til repræsentanter for de forskellige foreninger i Farre og omegn.